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Fråga för skriftligt besvarande E-002151/2023
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Sirpa Pietikäinen (PPE), Pär Holmgren (Verts/ALE), Jutta Paulus (Verts/ALE), Pierre Larrouturou 
(S&D), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Martin Hojsík (Renew), Tomáš Zdechovský (PPE), 
Massimiliano Salini (PPE), Peter Pollák (PPE), Dorien Rookmaker (ECR), Pascal Durand (S&D), 
Christophe Grudler (Renew), Viktor Uspaskich (NI), Christian Ehler (PPE), Monika Hohlmeier 
(PPE), Hannes Heide (S&D), Jarosław Duda (PPE), Ivo Hristov (S&D), Evžen Tošenovský (ECR), 
Vlad Gheorghe (Renew), Stelios Kympouropoulos (PPE), Vasile Blaga (PPE), Ioan-Rareş 
Bogdan (PPE), Gheorghe Falcă (PPE), Mircea-Gheorghe Hava (PPE), Marian-Jean Marinescu 
(PPE), Dan-Ştefan Motreanu (PPE), Gheorghe-Vlad Nistor (PPE), Aurore Lalucq (S&D), Niklas 
Nienass (Verts/ALE), Caterina Chinnici (PPE)

Angående: Finansieringsunderskott för EU:s Copernicusprogram 

De tjänster som för närvarande tillhandahålls genom EU:s Copernicusprogram är av största vikt, 
framför allt för att stödja EU:s krishantering och uppnå målen i den gröna given. För att verkligen leva 
upp till ambitionerna i den gröna given måste infrastrukturen dock förbättras utöver de befintliga 
satelliternas kapacitet. Sex Sentinel Expansion-uppdrag håller för närvarande på att utvecklas för att 
ge ytterligare information om koldioxidutsläpp, stödja ett hållbart jordbruk och en hållbar förvaltning av 
den biologiska mångfalden, tillgodose de arktiska användarnas behov, förutse torka m.m.

Programmet är dock i riskzonen på grund av ett finansieringsunderskott på 721 miljoner euro, som 
har uppstått till följd av de ekonomiska konsekvenserna av brexit för EU:s budget. Om man inte 
kommer till rätta med detta finansieringsunderskott kommer det inte bara att påverka kontinuiteten för 
Copernicustjänsterna och vidareutvecklingen av dem, utan också att leda till ökade icke-
återkommande kostnader när uppdragen återupptas.

1. Kan kommissionen klargöra konsekvenserna för programmet och dess tjänster om man inte 
kommer till rätta med finansieringsunderskottet?

2. Vilka åtgärder vidtar kommissionen för att hitta alternativa finansieringsmöjligheter?

3. Är det inte av största vikt att kommissionen skyddar denna viktiga europeiska infrastruktur som 
stöder den gröna given, särskilt med hänsyn till att klimatförändringarnas inverkan på EU-
medborgarna förvärras varje år?
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